Отчет МОУ СОШ № 43 г. Братска 

о работе в режиме пилотной площадки по внедрению ФГОС НОО 

в 2010-2011 учебном году.

Направления введения ФГОС в школе.

1. Разработка и утверждение основной образовательной программы ФГОС НОО;

2. Приведение в соответствие с требованиями ФГОС нормативной базы образовательного учреждения;

3. Определение оптимальной для реализации модели организации образовательного процесса, обеспечивающей сопровождение ФГОС;

4. Реализация плана методической работы, обеспечивающей сопровождение введения ФГОС;

5. Повышение квалификации учителей начальных классов;

6. Обеспечение кадровых, финансовых, материально-технических условий реализации ООП. 

                              Общие положения отчета.

На основании распоряжения департамента образования администрации г. Братска  школе был присвоен статус муниципальной пилотной площадки по опережающему введению ФГОС НОО. На заседании регионального координационного совета по вопросам введения ФГОС НОО от 11.11.11. было принято решение присвоить школе статус региональной площадки. Для результативной деятельности пилотной площадки созданы  следующие условия: 
нормативные условия:

- Разработано Положение о публичном отчете от 18. 06.2009 (приказ директора от 09.09.2009)
- Разработано Положение о координационном совете МОУ «СОШ № 43», обеспечивающем деятельность по введению ФГОС начального общего образования  (рассмотрено на педагогическом совете. Решение  от 21.01.2010)
- Разработан и утверждён план мероприятий введения ФГОС НОО в ОУ (рассмотрен на педагогическом совете от   30.12.2009).

- Разработаны и приняты приказы директора  от 21.01.2010   «О создании координационного совета, обеспечивающего деятельность по введению ФГОС НОО»,     от 27.01.2010    «О создании и полномочиях рабочих групп по введению ФГОС нового поколения».
- Разработаны и приняты приказы директора  от 05.05. 2011 «Об утверждении плана повышения квалификации» (приказ № 80).
- Разработан приказ  директора, определяющий порядок разработки ООП НОО ОУ и рабочих программ по учебным предмета в соответствии с учебным планом начальной школы    от 27.01.2010 

- Разработана и утверждена основная образовательная программа начального общего образования ООП НОО) МОУ «СОШ №43» (Рассмотрен 2 вариант   на педагогическом совете МОУ «СОШ № 43» протокол № 1 от 31.08.2011 г.  Утверждена приказом директора №  42 от 09.09.2011)
 условия финансово-экономического обеспечения введения ФГОС

- разработано и принято Положение о порядке распределения стимулирующей части фонда оплаты труда в МОУ «СОШ №43»  (принято педагогическим советом  Протокол от 06.09.2011, утверждено приказом директора от 08.09.2011 №46)

- Положение о комиссии по премированию и распределению выплат стимулирующего характера работникам МОУ «СОШ №43»   (утверждено приказом директора от 08.09.2010 №46-д)

организационные условия введения ФГОС

- Определена оптимальная для реализации модель организации образовательного процесса, обеспечивающая организацию внеурочной деятельности обучающихся: содержание курсов, предусмотренных внеурочной деятельностью, сформировано с учётом пожеланий обучающихся и их родителей (законных представителей) и направлено на реализацию различных форм её организации, отличных от урочной системы обучения, таких, как экскурсии, кружки, секции, круглые столы, конференции, диспуты, школьные научные общества, олимпиады, конкурсы, соревнования, поисковые и научные исследования, общественно полезные практики и т. д. 

Организация занятий по направлениям раздела «Внеурочная деятельность» является неотъемлемой частью образовательного процесса в образовательном учреждении, школа предоставляет обучающимся возможность выбора широкого спектра занятий, направленных на их развитие и отражающих особенность образовательной программы школы: курсы по направлениям развития личности (духовно-нравственное, социальное, общеинтеллектуальное, общекультурное, спортивно-оздоровительное) в соответствии с требованиями ФГОС: 
· проектная и исследовательская деятельность обучающихся (в ряде случаев интегрируется с программами различных курсов, завершающиеся защитой продукта, подготовленного обучающимся (реферат, практически значимый проект, исследовательский отчёт, творческая работа и др.); «Я   исследователь», «Умники и умницы»
· курсы, позволяющие расширить кругозор и повысить общекультурный уровень учащихся, развить его творческие способности, дополнительные навыки, например, «Художественное конструирование», «Лепка»,   «Бисер и я»; 

· курсы, направленные на укрепление здоровья, улучшение физического развития, создание и совершенствование моторной базы движения и координационных возможностей, развитие быстроты, ловкости, скоростно-силовых качеств, общей и специальной выносливости,  «Ритмика и танец», «Акробатика»;

· курсы, направленные на гражданско-патриотическое воспитание учащихся и возрождение национального самосознания юных граждан России путём формирования навыков проведения самостоятельных краеведческих исследований, общения с природой, участие в общественно-полезном труде, организация познавательного содержательного отдыха, «Я гражданин России», «Народное творчество».
Условия кадрового обеспечения введения ФГОС

- Приведены в соответствие с требованиями ФГОС НОО и новыми квалификационными характеристиками должностные инструкции работников образовательного учреждения: 

· учителя начальных классов; 
· воспитателя группы продленного дня;

· педагога дополнительного образования;
· заместителей  директора; 
· директора ОУ.
- Разработан план методической работы ОУ. Педагогические работники согласно плану повышения квалификации  осуществляют обучение  на базе БПК № 1 г. Братска, ИИПКРО г. Иркутска, Института развивающего обучения г. Москвы. 

Информационные условия

- Организовано информирование родителей (законных представителей) обучающихся по вопросам введения новых стандартов (100% родителей) через родительские собрания начальной ступени, индивидуальные консультации; 
- утверждена новая форма  трехстороннего договора  на обучение  в соответствие с требованиями ФГОС (от 01.09.11.) 
Материально-технические  условия

- проведен анализ материально- технических условий ОУ, подготовлены предложения  и заявки на  изменения.

- разработаны и внесены  изменения в требования к различным объектам инфраструктуры школы с учетом требований к минимальной оснащенности учебного процесса:

Положение об информационно-библиотечном центре (приказ № 106 от 29.08.09.)

Положение о спортивном зале (приказ № 106 от 29.08.09.)

Положение о классе хореографии (приказ № 106 от 29.08.09.) 
Положение о конференц-классе (приказ № 106 от 29.08.09.) 
Положение о классе ПДД (приказ № 106 от 29.08.09.) 
I. Основная образовательная программа начального общего образования. 

Разработка ООП  нашего ОУ проходила в два этапа. На первом этапе были  сформированы рабочие группы, задачей которых было разработать программы по формированию универсальных учебных действий, по формированию здорового образа жизни и т. д. В результате мы получили «программу программ»,  которая по большей части копировала Примерную программу, она не являлась программой действий. Создавая проект перехода на новый стандарт, мы решили снова обратиться к данному документу. Новый вариант ООП  был переработан как с точки зрения структуры, так и с точки зрения содержания. После пояснительной записки идет целевой блок, который включает как цели начального общего содержания, так и условия достижения запланированных результатов. Планируемые  предметные результаты рассматриваем в сочетании с универсальными учебными действиями,  так как последние формируются через предметное содержание. Кроме того, очень важно сочетать результат с системой оценивания. Содержательный блок включает характеристику предметных областей. Здесь же мы рассматриваем и организацию образовательного пространства (организация интегрированных модулей, внеурочной деятельности). Очень важный блок – условия реализации ООП, где и помещен учебный план как механизм реализации урочной деятельности в рамках основной образовательной программы и план внеурочной деятельности.  Завершают блок анализ условий и мониторинг реализации ООП.  Приложения программы включают рабочие программы учебных предметов, программы внеурочной деятельности, программы  духовно-нравственного развития и воспитания обучающихся МОУ "СОШ №43"  на ступени начального общего образования,   формирования культуры здорового и безопасного образа жизни (программы содержат воспитательный план). 


  Последний вариант, на наш взгляд, является рабочим, хотя  коррективы необходимы. 
1.1. Учебный план разработан на основе Базисного учебного плана, но в связи с введением образовательных модулей представляет не недельное, а годовое распределение часов. Начиная работать над вопросом введения новых стандартов,  мы понимали, что главным для начальной ступени образования является создание условий для формирования компетентностей, существенных для  успеха в самых разных сферах жизни любого человека и общества. 

Создание условий для становления необходимых компетентностей, на наш взгляд,  может быть обеспечено содержательной интеграцией разных предметных областей начального образования, установлению баланса между  теоретической и практической составляющих  содержания образования на первой ступени.  Кроме того, у младшего школьника формируются новые социальные роли, он приобретает опыт разнообразной деятельности, где особое место отведено практическому изучению объектов окружающеего мира, применению приобретенных умений в реальных жизненных условиях. Традиционно преподавание в школе строится как преподавание отдельных учебных предметов. Конечно,  у каждого из них есть своя внутренняя логика. Учебники пишутся разными авторами, и поэтому  для учеников, а порой и для учителей незамеченными остаются глубокие внутренние связи между предметами. Эти связи очень разнообразны, они базируются на единстве средств и способов действий,  на единстве тем, понятий, используемых в разных предметах. Однако они становятся явными и необходимыми в жизненных ситуациях, выходящих за рамки учения.

Таким образом  мы пришли к пониманию, что необходимо  введение интегрированных образовательных модулей в учебный план. Подобный опыт имеется, разработаны методические рекомендации авторов учебников по системе  развивающего обучения Д.Б. Эльконина - В.В. Давыдова.  

Принцип образовательных модулей основан на координации  учебных предметов: тематической  координации (общность тем в разных предметах); средственно-технической  (знаковое средство, появившееся в одном предмете, переносится на другие предметы, например, способ работы со словарями, справочниками, способ редактирования текста); понятийной  координации (способ измерения, открытый в математике, переносится на окружающий мир). 

Что дает такая координация предметов?

  Учителю – увидеть отдельные учебные предметы как части единого образовательного пространства.

  Ученику – переносить знания и умения, сформированные в рамках одного предмета, на решение задач другого учебного предмета.

Ученическому коллективу – осуществлять практико-ориентированнную деятельность, в которой формируются разнообразные компетентности выпускника начальной школы.

Администрации – разработать и апробировать новую модель учебного плана начальной школы, в которой будет место межпредметным (интегративным) образовательным модулям.            

Реорганизация учебного плана, а именно включение отдельных модулей  в учебный план начальной школы (примерно 104 учебных часа в 1 классе) осуществляется  за счет пропорционального, в зависимости от задействованного в каждом модуле предметного содержания, уменьшения числа часов, отведенных на отдельные учебные предметы. В рабочей программе и журнале указываются темы модуля. В расписании отражено следующим образом.

	понедельник
	вторник
	среда
	четверг
	пятница

	1 решение практической задачи
	1 решение практической задачи
	1 решение практической задачи
	1 решение практической задачи
	Спортивные соревнования, игры.

	2 решение практической задачи
	2 решение практической задачи
	2 решение практической задачи
	2 решение практической задачи
	


	3 рефлексия 
	3 рефлексия 
	3 рефлексия 
	3 рефлексия 
	


         В соответствии  с  основной  образовательной программой начального  общего  образования в первой  четверти в первом классе мы ввели образовательный  модуль  «Первый раз, в первый класс», рассчитанный на три недели (адаптационный период). 

Основная цель введения  -  осуществить плавный переход  из дошкольного в школьный возраст, учитывая, что основной в дошкольном возрасте является игровая деятельность.

Организовать этап адаптации так, чтобы не причинить вреда телесному и душевному здоровью ребенка, укрепить в нем веру в свои силы, симпатию к людям, окружающим его в школе, и интерес к содержанию школьной жизни.

Отобрать необходимое предметное содержание для модуля, разработать содержание стартовых проектных задач и стартовых предметных проверочных работ.            
Спроектировать сценарии трех недель образовательного модуля (см Приложение к отчету). 

Вводя данный  модуль, мы  предполагали  решить  следующих задач:

1. Адаптировать  детей к школе;

2. Сформировать  основные  нормы  и правила поведения взаимодействия в школе;

3. Попытаться выровнять  класс в области наиболее существенных действий, которые дети должны были освоить в дошкольном детстве;

4. Развить  предметные  действия, предваряющие выход в предметные линии;

5. Начать формирование поля содержательно оценочных взаимодействий в классе

Все эти задачи лежат в основе формирования универсальных учебных действий: умение принимать цель,  планировать свои действия, умение договариваться друг с другом, оценивать свои действия. 

Общая  структура  образовательного модуля  «Первый раз в первый класс»

	1 неделя
	2 неделя
	3 неделя
	Посвящение

в первоклассники

	Актуализация  дошкольного опыта
	

	Практическая задача 

«Страна грамотеев» 
	Практическая задача

«Путешествие на планету Математикус»
	Практическая задача

«Мир  вокруг нас»


	

	Участвуют  пятиклассники  в позиции «организатор» и «эксперт»
	


Эффекты введения образовательного модуля следующие.

В результате наблюдения учителей, работающих в первых классах, были определены эффекты введения данного модуля. Учителя отмечают:  были созданы предпосылки для формирования навыков исследовательской деятельности, активизировались личностные качества  детей (умение общаться, рассуждать, работать в паре, в группе).  Учителями также отмечено, что при выходе на предметное обучение  дети  уже сейчас способны видеть связь между предметами. Например, на уроке окружающего мира, сравнивая предметы, объединяя их по форме, размеру, количеству,   первоклассники понимают, что этому они научились на уроке математики.   

Образовательный модуль помог учителю увидеть стартовые возможности детей, учет полученных данных позволил  разработать индивидуальную траекторию развития каждого ребенка, внести корректировки в рабочую программу учителя.  Определенный эффект мы получили и от разновозрастного сотрудничества (первоклассники и пятиклассники). Пятиклассники смогли  реализовать навык самостоятельности, выступили в роли «маленького учителя», помогли первоклассникам войти в школьную жизнь.

Таким образом, организация модульного пространства даст нам возможность реализовать программу формирования универсальных учебных действий.

1.2. План внеурочной деятельности разработан на основе модели внеурочной деятельности
Предпосылки разработки модели внеурочной деятельности.

1. Экспериментальная деятельность школы по теме «Контрольно-оценочная деятельность как основа самостоятельности младшего школьника», в результате которой был приобретен опыт в разработке индивидуального образовательного маршрута  обучающихся.

2. В системе работы МОУ "СОШ №43" над методической темой сложился определенный опыт применения интегральной технологии в учебном процессе:  проведения интегрированных уроков, общественных смотров знаний; опыт применения проектной технологии: подготовка и защита творческих, исследовательских, социальных проектов. Сформирована система спецкурсов, элективных курсов за счет школьного компонента. 
3. На протяжении пяти лет в школе активно внедрялся деятельностный подход в обучении и воспитании. Использование метода проектов позволяло создать условия для самостоятельного усвоения школьниками учебного материала и для формирования коммуникативных навыков общения в коллективе. Как следствие  были организованы совместные мероприятия с педагогами дополнительного образования. 
4. Создание Программы «Интеграция общего и дополнительного образования как условие реализации основных направлений модернизации образования». Основной идеей проекта являлась интеграция образовательного пространства МОУ СОШ № 43 и учреждения дополнительного образования «Дворец творчества детей и молодежи «Гармония» для целостного движения ребенка в этом пространстве. Качественные изменения в образовательном процессе достигаются не за счет расширения  штатных единиц, а за счет объединения уже существующих ресурсов и расширения  сетевого взаимодействия с целью предоставления ребенку более широких образовательных возможностей. 

Проведена диагностика на предмет удовлетворенности образовательными услугами и спрос на дополнительное образование.

Результаты анкетирования

  Какие из предложенных направлений вы хотели, чтобы ваш ребенок  посещал в школе?

1. художественно-эстетическое: вокал, ритмика, изо, театр. – 25% 

2. эколого-биологическое: экологический букварь, исследователи природы -6% 

3.  краеведческое: история родного края, краеведение, мир вокруг нас – 19% 

5. спортивно-оздоровительное: лфк, офп, спортивная акробатика – 28%  
6. военно-патриотическое: рукопашный бой, клуб «Варяг» - 22%
7. техническое направление: моделирование (одежда для кукол), художественное конструирование, аппликация из соломки- 23%
8. культурология: азбука нравственности, книголюбы  - 6%

Также было сформировано программно-методическое обеспечение:
МОУ ДОД «ДТД и М «Гармония»

1. Ритмика и танец;

2. Народное творчество

3. Художественное конструирование

4. Развивающие игры

5. Акробатика

6. Театр и дети

7. Хореография

8. Флористика и дизайн

МОУ «СОШ №43» 

1. Я гражданин России

2. Лепка

3. Я исследователь

4. Поиграй со мной

5. Дорогой добра

6. Бисер и я

7. Веселый мяч

8. Умники и умницы

Занятия для 1-2 классов проводятся на базе МОУ «СОШ № 43», для 3-6 классов на базе МОУ «СОШ № 43» и ДТДиМ «Гармония».

Программа стала основой для модели внеурочной деятельности, когда школа работала в режиме пилотного проекта по введению ФГОС

Режим дня первоклассников был рассчитан на неполный день. Поскольку в школе нет возможности организовать игровые комнаты, в учебных кабинетах были  созданы игровые зоны для снятия усталости и развития детей: уютный интерьер, игры, видео-, аудиотехника. После уроков ребята посещали  спортзал, ежедневно, при любой погоде,  совершали  прогулки на свежем воздухе.  Для них было организовано горячее питание. Во второй половине дня дети не проявляли признаков переутомления,  были активны, с удовольствием занимались  разными видами деятельности, которые не являлись обязательной нагрузкой.  Ребенок вместе с родителями имел возможность выбирать из предлагаемых школой курсов те, которые соответствуют его образовательным потребностям. Родители получали полную информацию об организации внеурочной деятельности, о работе каждого кружка  и его руководителе. При участии Дворца творчества детей и молодежи «Гармония» были организованы занятия.

Распределение часов по направлениям школа определяет самостоятельно, а обучающимся предоставляется возможность выбора, направленного на развитие ученика. Учащиеся 1-х и 2-х  классов выбирают любое занятие спортивно-оздоровительного направления обязательно (ритмика и танец, акробатика, веселый мяч), остальные занятия выбирают по желанию.  При организации внеурочной деятельности обучающихся  ОУ используются возможности МОУ ДОД «Дворец творчества детей и молодежи «Гармония». 

Необходимо отметить, что существующие программы дополнительного образования претерпели изменения. Во-первых, с целью не допустить  переутомления детей, программы, рассчитанные на 144 часа, были переработаны на 72 часа.   Во-вторых, педагоги, составляя программу, должны были планировать результат с учетом требований федеральных стандартов и формы работы для достижения результата.

Художественно-эстетическое направление представлено программами:

«Народное творчество», автор-составитель: Мурашова И.В. педагог дополнительного образования  МОУ ДОД «Дворец творчества детей и молодежи «Гармония». Задачи данной программы: 

- приобщать  детей к истокам русской народной культуры,

- формировать интерес к русскому народному творчеству.

 - воспитывать уважение к людям,  терпимость к чужому мнению;

- формировать эстетический вкус;

- развивать   творческий потенциал ребенка, индивидуальные способности.

Первый год обучения ученики слушают и исполняют колыбельные песни, прибаутки, отгадывают и сочиняют сами загадки, стараются понять смысл мудрых пословиц, упражняются в скороговорках, играют в народные игры, слушают и разыгрывают по ролям сказки.

 
Выучивая и исполняя колыбельные, прибаутки, загадки, сказки, скороговорки, пословицы, ребёнок постигает красоту и богатство родного языка. Активно знакомится с образцами народной мелодии на примере напевов, колыбельных, прибауток, загадок (первый уровень образовательных результатов внеурочной деятельности)

    
При изучении раздела программы «Календарные праздники русского народа». Ребенок совместно с учителем учится создавать проекты народных праздников. Допускаются индивидуальные занятия с детьми, главными героями сказок, игр, хороводов, при подготовке к праздникам, итоговым занятиям.  В программе заложен принцип осознания ребёнком себя и знакомства с миром через народное искусство. И строится он по принципу естественного развития и фольклорных жанров природы самого ребёнка. Через слово, интонацию, родную речь, природу, песню и движение дети учатся общению друг с другом, с учителем и родными (второй и третий  уровни  образовательных результатов внеурочной деятельности).
«Художественное конструирование», автор- составитель Журавлева В.Н., педагог дополнительного образования  МОУ ДОД «Дворец творчества детей и молодежи «Гармония». На первом уровне педагог развивает мелкую моторику, дети изучают простые свойства бумаги, ткани, природного материала, на втором и третьем уровнях у ребят формируются умение работать в коллективе, толерантность, умение переключаться от одного вида детальности к другому. Формирование мотива труда, практических умений, художественно-творческой активности (организация художественных выставок, экологических проектов) – важные личностные результаты.

«Лепка», автор-составитель педагог МОУ «СОШ №43» Пименова Т.Ю. При прохождении данной программы дети на первом уровне изучают технологию соленого теста, приемы соединения деталей в поделках из соленого теста. На втором и третьем уровнях учащиеся изготавливают картины, выполнить узор корзиночного плетения, научится работать самостоятельно и под руководством учителя.  

Общеинтеллектуальное направление представлено программой 
«Развивающие игры», автор-составитель Гурова О.Н. педагог дополнительного образования  МОУ ДОД «Дворец творчества детей и молодежи «Гармония». Стержневую линию занятий составляет формирование первоначальных логических представлений и умений, логической интуиции.

Главное преимущество программы заключается в том, что обучение проходит в игровой форме. В качестве дидактического материала используется детский игровой  фольклор, который почти совсем ушел из обихода современных детей.   Детские игры «в слова» содержат в себе, как правило, богатые дидактические возможности. На шарадах можно продемонстрировать выделение признаков, описание и определение объектов, подведение под родовое понятие.

    
Бесценным дидактическим материалом являются анаграммы. Их расшифровка развивает комбинаторные способности и неизменно доставляет детям радость открытия. Это  обеспечивает первый уровень образовательных результатов. На втором уровне – педагог учит ребят устанавливать причинно-следственные связи, строить проблемные ситуации, выдвигать альтернативные гипотезы решения проблемных ситуаций, уметь разрешать противоречия.

Спортивно-оздоровительное направление представлено  следующими программами: 

«Ритмика», авторы-составители Дубровина О. Юдина Е. Задача педагога на первом этапе является правильная постановка корпуса, развитие физических данных, выработка элементарной координации движений, кроме того, важный аспект – научить детей слушать и понимать музыку.  На втором этапе дети смогут составлять несложные танцы. На всех этапах обучения педагог расширяет представление о танцевальных жанрах, об особенностях классического танца.

 «Веселый мяч», автор-составитель педагог МОУ «СОШ № 43» Данченко В.П. На первом уровне дети получают представления о значении психических и биологических процессов в осуществлении двигательных актов, о работе скелетных мышц, системы дыхания, о способах простейшего контроля за деятельностью этих систем. На втором и третьем уровнях педагог учит взаимодействовать с одноклассниками в процессе игры, вести дневник самонаблюдения за своим собственным физическим развитием.


В ходе внеурочной деятельности у ребят формировалось умение работать в коллективе, умение переключаться от одного вида детальности к другому, т.е получить личностный результат первого уровня.

За текущий учебный год  стали традиционными совместные мероприятия:

· Посвящение в первоклассники;

· Город мастеров;

· Новый год;

· Акция «Кормушка для птиц»;

По итогам года  мы проводили педагогическую и психологическую диагностика на предмет удовлетворенности образовательными услугами и выявление уровня развития творческого мышления.

Анкетирование показало, что, несмотря на детские приоритеты, выявлен высокий интерес ко всем кружкам. Родители также удовлетворены уровнем проведения занятий дополнительного образования.

Несомненно, организация внеурочной  деятельности оказала влияние и на результат адаптации первоклассников. На графике видим динамику.
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Результат диагностики учащихся первых классов по тесту Т.Торренса «Творческое мышление»  выявил  высокий уровень развития творческого мышления.
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1.3. Система  оценивания (из опыта работы).
В условиях введения ФГОС каждому педагогу крайне важно пересмотреть свои взгляды на систему оценивания результатов обучающихся. Система оценки – это сложный и многофункциональный механизм, который включает и учителей, и учащихся, и их родителей в особую деятельность. 

Педагогу важно знать основные направления и цели оценочной деятельности, критерии, процедуры и состав инструментария оценивания, формы представления результатов, условия и границы применения системы оценки. Учителями нашей школы  за годы работы в режиме экспериментальной деятельности накоплен определенный опыт работы в данном направлении. Система оценивания, которая уже не первый год  существует в школе, подробно описана в основной образовательной программе (см. Целевой блок п. 2.4.). Практический опыт представлен в приложении к отчету.   
II. Планирование методической работы и повышение квалификации педагогов.

Как уже было сказано выше, педагогические работники согласно плану повышения квалификации  осуществляют обучение  на базе БПК № 1 г. Братска, ИИПКРО г. Иркутска, Института развивающего обучения г. Москвы. Однако для учителей остаются проблемными вопросы проектирования урока, составления рабочей программы. Эти вопросы и являются  основными при планировании методической работы. Целесообразно также использовать имеющийся опыт. На базе школы в течение трех лет работала стажировочная площадка по теме экспериментальной деятельности, ценность данного опыта в том, что учителя, обучая коллег, обучались сами.  Творческой группой нашей школы был разработан проект перехода на новые образовательные стандарты, где в плане реализации проекта указаны методические  мероприятия, в том числе разработан план стажировочной площадки до 2015 года, нацелена стажировочная площадка на детальное изучение структуры, содержания рабочей учебной программы (проект прилагается). 

Необходимо отметить, данный проект был представлен на конкурсный отбор коллективов педагогических работников на присуждение премий Губернатора Иркутской области в 2011 году за высокие достижения в педагогической деятельности по номинации: «Проект развития образовательного учреждения в соответствии с основными направлениями национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» и получил высокую оценку экспертов. 

Задачи на следующий учебный год:
1. Внести изменения в ООП в разделе организации образовательного процесса в связи с разработкой динамического расписания, распределением образовательного пространства (распределение учебного года по фазам запуска, постановки учебной задачи и рефлексии).

2. Организовать работу стажировочной площадки (темы определены в плане реализации проекта по  переходу на новые стандарты.  

3. Разработать универсальную модель внеурочной деятельности в рамках работы мегапроекта по теме «Интеграция основного и дополнительного образования».
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