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Калугина Лариса Ивановна -

руководитель методического объединения

классных руководителей МБОУ « СОШ №43»,

учитель русского языка и литературы,

высшей квалификационной категории,

эксперт городской аттестационной комиссии

педагогических работников.

Методическая работа – это составная часть профессионально-педагогической (управленческой) деятельности, в рамках которой создаются теоретические продукты, обеспечивающие педагогические или управленческие действия. 
Цель методической работы – это оказание действенной помощи учителям и классным руководителям в улучшении организации обучения и воспитания школьников, обобщении и внедрении передового педагогического опыта, повышении теоретического уровня и педагогической квалификации преподавателей и руководства школы

Основная задача методической работы в школе по вопросам воспитания заключается в методической поддержке классного руководителя в проектировании и реализации системы профессиональной деятельности в условиях модернизации образования по направлениям:

 - повышение теоретического, научно-методического уровня подготовки классных руководителей по вопросам психологии и педагогики воспитательной работы;  

организация программно - методического сопровождения организации воспитательной работы в классе, школе, способствующей совершенствованию и повышению эффективности воспитательной работы в школе;

 - обеспечение выполнения единых, принципиальных подходов к воспитанию учащихся. информирование о нормативно- правовой базе, регулирующей работу классных руководителей, воспитателей групп продленного дня в рамках модернизации образования и приоритетного национального проекта «Образование»;

 - формирование мотивационной сферы педагогов в целях совершенствования профессиональной компетентности;

 - обобщение, систематизация и распространение передового педагогического опыта; 

 - вооружение классных руководителей современными воспитательными технологиями и знанием современных форм и методов работы;

 - координация планирования, организации и педагогического анализа воспитательных мероприятий в классных коллективах;

 - оценивание результатов воспитательной работы членов педагогического коллектива.

